
 
 
 
Notulen Algemene Ledenvergadering van SBH Nederland    
Datum: 08-05-2023 
 

Aanwezig namens bestuur Rob de Werker (voorzitter), Paul Jansen (penningmeester), 
Tilly Pouwels-Kole, Corina Mos, Marleen van der Krogt 
(secretaris) 

Aanwezige leden Roos Adolfsen, Heleen Bieshaar, Tessa Frankena, René 
van ’t Wout, Yvonne Wilborts, Marjan Jonkhoff, Marije 
Jonkman, Willem Temmink, Karen Terwee, Marleen Bron, 
Michel van den Berghe, Jasper van den Does, Bas Geelen 

Aanwezig namens het 
Landelijk Bureau 

Corine van Rijswijk (verenigingsmanager) 

Afwezig: Marleen Bron, Teije Dijk, Jasper van der Does, Hein 
Schukken (afgemeld) 

Tijd:  20.00 

Locatie: teams 
 

1. Opening  
De voorzitter opent om 20.00 uur de vergadering en heet iedereen hartelijk 
welkom.  
  

2. Mededelingen  
Het bestuur is blij met het aantal leden dat zich heeft aangemeld voor deze ALV. 
De voorzitter geeft aan dat hij geen aanvullende mededelingen heeft en overgaat 
tot de agenda.  
 

3. Notulen van de vergadering van 2 mei 2022 
De notulen worden ongewijzigd goedgekeurd.  
  

4. Voorstellen nieuwe bestuursleden  
Corina Mos wordt voorgesteld als kandidaat-bestuurslid (bestuurslid portefeuille 
Communicatie) en Marleen van der Krogt wordt voorgesteld als kandidaat-
secretaris.  
Zij stellen zichzelf voor aan de aanwezige leden van de ALV. 
  

5. Jaarverslag 2022 en jaarrekening 2022  
De voorzitter neemt het jaarverslag met ons door. Vanuit de leden zijn er geen 
vragen of onduidelijkheden over het jaarverslag.  
Het jaarverslag wordt goedgekeurd en het bestuur wordt decharge verleend.  
De voorzitter bedankt de makers voor het opstellen van het jaarverslag 



 
6. Jaarrekening 2022 

De penningmeester neemt de concept-jaarrekening met ons door. Hij geeft aan dat 
de jaarrekening nog niet goedgekeurd is door de accountant. In afwachting van de 
goedkeuring door de accountant, wordt de concept-jaarrekening gepresenteerd. De 
penningmeester geeft aan dat we in 2022 een winstbedrag van € 13.000 zien in de 
jaarrekening. We moeten echter nog rekening houden met overlopende kosten en 
opbrengsten die onze kant op komen. Het betreft hier met name project POP. Een 
groot deel van de subsidies is al ontvangen, een deel van de kosten moeten nog 
binnenkomen en verwerkt worden. De daadwerkelijke winst is daardoor lager dan € 
13.000, de penningmeester verwacht dat de daadwerkelijke winst rond € 6500 zal 
zijn. 
Deze winst hebben we nodig, gezien het feit dat we zijn ingelopen op ons eigen 
vermogen. De aanvulling van € 6500 is nodig om ons vermogen op niveau te 
houden. 
Vanuit het Prinses Beatrix Spierfonds (PBF) hebben we eenmalig een hogere 
bijdrage ontvangen. In voorgaande jaren ontvingen we € 12500, in 2022 ontvingen 
we een bedrag van € 19000. Dit eenmalig verhoogde bedrag draagt bij aan het 
winstbedrag. 
Zodra de accountant de jaarrekening heeft goedgekeurd is, worden de leden 
hiervan op de hoogte gebracht. 
Naar aanleiding van de presentatie jaarrekening door de penningmeester zijn er 
geen vragen vanuit de aanwezig leden.  
De concept-jaarrekening en het jaarverslag worden goedgekeurd en het bestuur 
wordt decharge verleend.  
  

7. Begroting 2023  
De penningmeester licht de begroting 2023 toe. Er zijn nagenoeg geen wijzigingen 
in de begroting ten opzichte van de begroting 2022. Er zijn kleine aanpassingen 
gedaan in verband met de huidige inflatie. Voor de bijdrage vanuit het PBF is in 
2023 uitgegaan van een bedrag van €12500. Door de eenmalig hogere bijdrage 
ontstaat hier ruimte. Dit is niet opgenomen. 
Willem geeft aan dat hij het een degelijke begroting vindt. 
Bas vraagt of het behoud van deskundigheid voor bureau en/of leden bestemd is. 
De penningmeester licht toe dat dit alleen voor de leden is. 
De begroting roept geen verdere vragen op bij de leden en wordt goedgekeurd.  
  

8. Voorstel zes soorten lidmaatschap vanaf 2024 
De leden hebben een mail ontvangen waarin zes varianten van lidmaatschappen 
voorgesteld worden, voorzien van voorbeelden. 
Heleen merkt op dat het lidmaatschap voor ouders van … erg duur wordt. Zij 
vraagt zich af of dit bijdraagt aan vermeerdering van leden en geeft aan dit geen 
goed idee te vinden. Het bedrag is vanuit haar perspectief te hoog en 
verhoudingsgewijs is het niet in balans. Met name alleenstaande ouders kunnen dit 
mogelijk niet betalen.  
Paul licht toe dat er ook een mogelijkheid is om het lidmaatschap alleen af te 
sluiten voor het kind, waardoor het lidmaatschapsbedrag beperkt blijft tot € 43. Bij 
activiteiten wordt dan een extra bijdrage gevraagd.  
Heleen geeft aan dat het bedrag belemmerend kan zijn voor lidmaatschap, 
hierdoor zal het ledenaantal mogelijk niet stijgen. Het vergroten van het 
ledenaantal is wel de doelstelling. Daarnaast is het de wens is om als gezin lid te 
zijn. 
Corina sluit aan bij de woorden van Heleen en onderschrijft dat de voorgestelde 
bedragen van het lidmaatschap te hoog zijn, dit nodigt niet uit om als geheel gezin 
lid te worden. Corina pleit voor inkomensafhankelijk bedrag, zodat lidmaatschap 



laagdrempelig is. De knip op 18 jaar is ook niet passend bij de doelstellingen van 
de vereniging. Het netwerk van het gezin is erg belangrijk. Corina vindt dat we als 
vereniging laagdrempeligheid als uitgangspunt voor ogen moeten houden.  
Paul geeft aan dat de vereniging een zeer bescheiden winst heeft en we bij de 
voorgestelde lidmaatschapsbedragen de mensen niet het vel over de oren trekken.  
 
De volgende onderwerpen passeren kort de revue: 
Voor de landelijke dag betalen volwassenen € 10. Er wordt voor ouders echter nog 
niet veel gedaan op deze dag.  
We constateren dat er op dit moment meer mensen niet lid zijn van SBH Nederland 
dan mensen die wel lid zijn. Om te kunnen groeien als vereniging is het wellicht 
een goed idee om een enquête onder ouders uit te zetten omtrent de redenen van 
wel/geen lidmaatschap. Het is goed om van (toekomstige) leden te horen wat zij 
nodig hebben en waar behoefte aan is. 
Daarnaast vergoeden nog niet alle zorgverzekeraars het lidmaatschap. 
Corine geeft aan dat een behoefteonderzoek niet echt heeft plaatsgevonden.  
 
Afspraken:  
1. Communicatiewerkgroep wil graag een behoeftepeiling onder ouders uitzetten. 

Heleen verleent graag haar medewerking hieraan. 
2. De zes voorstellen van het lidmaatschap roepen veel vragen op. Het bestuur 

herziet de voorstellen op basis van de voorstellen van de 
Communicatiewerkgroep en penningmeester. Het bestuur deelt de voorstellen 
met leden.  

3. In december wordt een extra ALV georganiseerd, waarbij het voorstel 
lidmaatschap als enige onderwerp geagendeerd staat.   

 
Bas adviseert om ook te kijken naar lidmaatschappen van o.a. CP Nederland. 
De aanwezigen stemmen niet in met de lidmaatschapsvoorstellen per 1 januari 
2024. Er wordt een extra ALV gepland waarin de voorstellen aangescherpt worden 
met de input van de aanwezige leden.  
  
  

9. Conceptakte van statutenwijziging 
De WBTR (Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersoon) wil dat besturen van 
verenigingen en stichtingen aan de slag gaan met ‘goed bestuur’ en toezicht. En 
dat ze afspraken maken en die vastleggen. Het gaat daarbij bijvoorbeeld over 
integer handelen, democratische besluitvorming, transparantie en het nemen van 
verantwoordelijkheid. Om te kunnen voldoen aan de WBTR en m.n. 
belangenverstrengeling binnen het bestuur tegen te gaan is een statutenwijziging 
nodig. Dit ziet voornamelijk toe op de vertegenwoordiging van het bestuur bij 
conflicterende belangen bij één of meerdere bestuurders (art. 7) en het accepteren 
van legaten (art. 6 lid 11).  
De conceptakte, zoals voorgesteld aan de leden, is akkoord bevonden door de 
leden en kan voor bekrachtiging terug naar de notaris. 
Bas vraagt welk effect de wijzigingen in de statuten heeft op het nalaten van 
legaten? Paul geeft aan dat wij een legaat alleen mogen accepteren onder het 
recht van boedelbeschrijving. Dit om te voorkomen, dat je een legaat uit een 
negatieve nalatenschap aanvaardt. 
 

10. Bestuurszaken 
Bestuurslid Marjan Jonkhoff is in juli 2022 gestopt met haar werkzaamheden voor 
het bestuur van SBH Nederland. 
 



Vanuit de ALV zijn er geen bezwaren voor de verkiezing van Corina Mos tot 
bestuurslid Communicatie 
Vanuit de ALV zijn er geen bezwaren voor de verkiezing van Marleen van der Krogt 
tot secretaris van SBH Nederland. 
 
  

11. Rondvraag 
Rob: ALV digitaal of fysiek? Het besluit wordt genomen om de volgende ALV weer 
digitaal te houden. 
Yvonne Wilborts stelt zich voor als bestuurslid vereniging kinderfysiotherapie. Zij is 
vanuit betrokkenheid aangeschoven.  
Bas vraagt, als voorzitter van het ervaringsteam, of we met elkaar kunnen 
nadenken over het toe laten van ouders van leden tot het ervaringsteam. Heleen 
geeft aan dit te overwegen. 
Paul laat weten ook de wens te hebben om partners toe te laten in ervaringsteam. 
Zodat er ook wat meer aandacht en aanbod komt voor partners. 
Marije vraagt zich af met welke organisaties SBH nederland inmiddels verbonden 
is? Zijn zij ook uitgenodigd voor de landelijke dag? Ja, zij zijn uitgenodigd en een 
aantal ook aanwezig. Warme banden met EMC, De Hoogstraat, NVKF.  
Roos: het lijkt Roos verstandig om warme banden met Roessingh Enschede te 
realiseren. 
Rob: de werkgroep communicatie neemt al deze contacten mee.  
Roos: geeft gegevens van uroloog MST door aan voorzitter. 
Corine licht de activiteiten voor de komende periode toe  
→ landelijke dag 13 mei. Deze is bijna uitverkocht.  Er zijn nu al 100 deelnemers 
aangemeld.  
→ Ontmoetingsweekend op 29 en 30 sept en 1 oktober. Er is nog plek voor leden 
en niet-leden. De organisatie is bijna rond. Op de website staat het 
inschrijfformulier. Op basis van de inschrijvingen wordt voor de zomer besloten of 
het door kan gaan of niet. 
 

12. Sluiting  
De voorzitter sluit de vergadering om 21.15 uur.  
 

 


